
 

 

 

 
 
Wijk bij Duurstede, 9 mei 2022 
 
Betreft: Eerste concept Raadsakkoord ‘Samenwerking, Creativiteit, 
Verantwoordelijkheid’  
 
Memo 
 
Van: Jaap Jongejan 
 
Aan: Gemeenteraad Wijk bij Duurstede 
 

behandeld door Geurt van den Broek 
toestelnummer 06 3833 1153 
e-mailadres g.vandenbroek@wijkbijduurstede.nl 

 
Geachte leden van de gemeenteraad,  
 
Hierbij ontvangen jullie een eerste proeve van een raadsakkoord voor de gemeenteraad van Wijk bij Duurstede. 
Samengesteld met dank aan jullie inbreng. Het is zoals je zult lezen raadsbreed. Alle onderwerpen zijn 
besproken tijdens onze sessies, maar harde keuzen zijn niet gemaakt. Dat kan ook niet als je raadsbreed de 
dialoog aan wilt op belangrijke onderwerpen. Daar passen creativiteit en tijd bij. Dat zal de komende vier jaar 
gaan gebeuren. 
 
Zijn er dan helemaal geen harde keuzen gemaakt? Jawel, maar die hebben te maken hoe jullie samen met 
elkaar omgaan in de gemeenteraad. Hoe je samen een bestuur bent. Hoe je een voorbeeldrol vervult voor heel 
Wijk bij Duurstede. De keuze omdat anders en beter te doen is de basis voor de juiste samenwerking en de 
juiste besluiten. Ik heb gezien dat er geluisterd werd, dat argumenten belangrijker waren dan meningen, maar 
ook hoe moeilijk het is om iedere keer zuiver in de dialoog te zitten. Wellicht is dat het belangrijkste advies/ 
besluit: daar blijven we de komende vier jaar aan werken. 
Hoe doen we het als gemeenteraad? Hoe doe ik het als gemeenteraadslid? Wat vinden anderen daarvan? Wat 
hebben we samen nodig om dit vast te houden…. 
 
Een proces ingaan met als doel om een raadsbreed akkoord te maken vraagt ook om lef van, om te beginnen 
de grootse partij van nu. Je steekt je nek uit. Maar dat geldt ook voor de andere partijen, want je gaat er wel in 
mee. Een mooie eerste stap. De volgende stap is om ‘iets te vinden’ van het raadsbreed akkoord. Dat mag in 
z’n totaliteit, dat mag per onderwerp. Wetende dat het echte Beeldvorming, Oordeelsvorming, Besluitvorming 
(BOB) proces nog plaatsvindt. Daarnaast is het de bedoeling om ook het wethouderprofiel te 
becommentariëren. Als ook dat profiel vaststaat kan de formateur de volgende stap nemen. 
 
Vanuit die fase komen we onvermijdelijk in de volgende fase: welke partijen gaan de wethouders leveren? En 
een stap verder wie zijn die wethouders. Beide stappen komen na 16 mei aanbod (zie ook de planning die 
eerder gestuurd is). Karin Boelhouwer en Guus de Lange voeren in opdracht van de formateur de gesprekken 
met jullie. Daarna voert de formateur gesprekken met kandidaat wethouders. We zijn er nog niet helemaal. 
Maar ik heb met veel respect gezien waartoe jullie in staat zijn. 
 
Graag tot 11 mei om 17.30 uur in het Huis van de Gemeente. 
 
Jaap Jongejan 
Formateur 
 
 
 



 

 

Bijlagen 
1. Eerste concept raadsakkoord ‘Samenwerking, Creativiteit, Verantwoordelijkheid’ 
2. Concept profiel wethouder 
 


